

# 黔南民族职业技术学院

## 每·周·信·息

(2017年6月15日—6月22日)

第19期

(总第412期)

院办公室编

2017年6月26日

### 团委

★在建党96周年即将来临之际，为抓好党员干部日常教育管理，严格党内政治生活，将学院“两学一做”学习教育常态化制度化，6月15日下午，院机关党总支在计科系学术报告厅召开“两学一做”暨纪念建党96周年党员大会。会上，总支书记沈华组织五个支部六十余名党员开展“讲一堂党课、讲一次党史、讲一个故事、各支部推优”等系列活动。

总支书记沈华围绕全国高校机关工作人员工作作风中存在的共性问题，结合自身的实践经验提出了具体的改进意见，要求各支部党员不论身份、不论岗位都要摆正心态、主动作为、上下一心、团结一致，为学生做最好的服务，为全体教职工谋最大的利益，为推动学院发展尽最大的努力。第三支部聂文光同志为在座党员同志还原了“中国共产党第一次代表大会”召开的历史，带领大家共同感受我们党成长的艰辛历程，希望每位党员都能尊重和珍惜自己的党员身份，增强责任意识，不仅仅只是从形式上加入党组织，更要在“思想”上真正加入党组织，争做一名合格的共产党员。

第四支部书记史黔匀以“林彪事件”为例，告诫每位党员要始终保持“忠心于党，忠诚于人民”的初心不变。

各支部还分别召开会议，就优秀个人进行民主推荐，评选出在支部工作中挑大梁、起表率作用的“优秀共产党员”和“优秀党务工作者”。

★近日，我院团委陈婕老师指导学生参赛的诗朗诵《不忘初心继续前进》在黔南州首届青少年文体艺术节语言艺术大赛中顺利进入决赛。为取得更好的成绩，给学院增光添彩，学院党委罗俊书记、张元副书记、韦永革副书记高度重视，亲自慰问指导参加比赛的老师及同学。

罗书记在百忙之中为诗朗诵比赛题写“不忘初心 继续前进”这铿锵有力的八个大字，为参赛的同学们加油打气。韦副书记亲自到排练现场给参赛同学指导并鼓励大家要有信心，要把感情和诗朗诵的内容融为一体，要凸显出当代大学生飞扬的青春与自信，展现出中国共产党在发展过程中“不忘初心、继续前进”的激昂与决心，体现出中国在和平崛起中的朝气蓬勃。并告诫大学生在幸福的时代，一定要坚守艰苦奋斗优良作风，要戒骄戒躁，保持初心，继续前进，为实现“中国梦”而努力学习，奉献社会，实现自己的人生价值，并预祝他们取得好的成绩。

在院领导的关心和支持下，同学们信心倍增，铆足干劲，为6月24日的决赛全力以赴，争取取得优异的成绩，不负重托。

学生处

★为确保 2017 级新生军训工作顺利开展，保质保量完成军训任务，按照学院领导的工作要求，在各系积极支持配合下，经过院学生处武装部精心策划，科学施训，2017 年学生教官培训工作于 6 月 16 日圆满结束。

此次学生教官培训主要以单兵队列为重，其中贯穿了口令、内务整理、条令条例学习、唱军歌、教学法等科目。在训练中每位学生教官发扬不怕苦不怕累的精神，坚决服从命令听从指挥，做到令行禁止。在大家共同努力下，培训任务得以圆满完成。

经过 40 天的培训，全体学生教官在个人军事素质、思想素质上都有了极大的提升，团队意识、大局意识和服务意识不断增强。

## 管理系

★6 月 15 日，管理系党总支在三楼多媒体教室（三）开展主题党日活动。系党总支书记作了“讲真话、共产党员的优良品质”的专题党课，管理系全体师生党员及入党积极分子参加了此次党课学习。

系党总支书记张俊分别从讲真话是我们党优良传统和作风，讲真话是严肃党内政治生活的保证，讲真话是我们党的共同政治共识以及新时期党员的形象等方面向到会的全体师生党员及入党积极分子进行了学习宣讲。

通过此次专题党课活动，不同程度地增强了参加学习的师生党员及入党积极分子对讲真话的认识和理解。

★6月15日，管理系党总支开展“学党史”主题党日活动，管理系全体师生党员及入党积极分子参加了此次活动。

活动中，系党总支书记张俊向参加此次活动的师生党员及入党积极分子作了“党的伟大历程”的专题学习，结合九一八、长征、七七泸沟桥事变、百团大战、大生产运动、延安整风运动等一系列重大历史事件，与参加此次活动的全体师生党员及入党积极分子一道对上述重大历史事件进行了重温和学习。

通过学习，全体师生党员及入党积极分子接受了一次深刻的党史教育，思想上受到了震撼，心灵上得到了洗礼。大家纷纷表示，要以革命先辈为镜，进一步弘扬党的优良传统，不断强化党性修养，坚定理想信念，始终听党话、跟党走，以实际行动发挥党员干部的模范带头作用，为推动我院的改革贡献自己的智慧和力量。

★6月15日，管理系党总支开展“慰问帮扶困难党员”主题党日活动。系党总支全体师生党员及入党积极分子参加了此次慰问帮扶活动。活动中，向管理系家庭经济收入相对较低，生活相对较为困难的党员刘奇老师送上了慰问金。

此次慰问活动不仅充分考虑到困难党员的现实需要，切切实实为他们提供帮助和关怀，还有助于加强党员对党组织归属感，提高党组织凝聚力和战斗力。受慰问党员对总支的关心关怀表示感谢，表示将尽自己的努力，为院系发展做出应有贡献，并祝愿学院发展越来越好。

## 计科系

★6月16日，计科系党总支召开支委会，会议主要对各支部上报的优秀党员，优秀党务工作者进行讨论。同时讨论推荐计算机及基础课教研室党支部为优秀支部，上报院党委审批。

## 机电系

★6月17日，由黔南广播电视台主办、我院协办，中国益路行汽车服务连锁总部都匀旗舰店承办的“五元洗车公益活动启动仪式”在剑江半岛举行。学院党委副书记韦永革与黔南电视台领导、中国益路行创始人邱宁亮共同剪彩，黔南州工商联等单位前来祝贺。

韦永革副书记在仪式上致辞，并就我院深化职业教育改革，加强与企业合作，通过探索、开辟与企业合作的新途径，特别是对现代学徒制的引进尝试，旨在提升学院汽车专业的办学质量和水平，更好地服务地方经济社会的发展作了介绍。

随后，韦永革副书记与都匀益路行旗舰店总经理甘超强共同为“黔南民族职业技术学院汽车专业产学合作基地”、“黔南民族职业技术学院汽车专业校外实训基地”、“黔南民族职业技术学院汽车专业学生就业基地”揭牌。

参加仪式的有机电工程系班子成员王黔、范大有、罗华建以及汽车检测与维修专业的相关老师。仪式上，我院 2015 级汽车检测与维修专业正在进行工学交替学习的学生还为益路行都匀旗舰店“开门”进行了技能表演。

★6 月 20 日，机电系召开全体教职工大会，会上罗副主任安排毕业生离校的有关工作，要求班主任强调班上学生文明离校，按照学院要求办理相关离校手续。范副主任安排了毕业生补考的有关问题，以及 15 级高职各班从 7 月 3 日—8 月 30 日的补课，8 月 30 日以后 15 级高职生开始顶岗实习，学生顶岗实习由学校统一安排，也可以自主联系但需要家长签字同意；并对本学期期末考试做了安排。王副主任对中职升高职的有关注意事项进行说明，以及本学期需要评职称的老师按照学院人事处文件要求准备材料，各部门对本学期的工作进行总结，于本周五之前上交系办公室。

## 生物系

★6 月 19 日，在中国共产党建党 96 周年即将来临之际，生物工程系党总支书记张金华带领夏传金、庭玉凤、潘明兴、杨均、陈鹏等党员同志分别走访慰问了青年教职工和新进教师，为他们送去学院的关爱和温暖的祝福。

系党总支书记张金华关切地询问了老师们的生活和工作情况，了解他们对学院目前在创建优质学校的看法。在看望新进教师南雪芹时，张金华书记表示，学院正处于创建优质学校的关键时刻，也是大家抓住机遇大显身

手的有利时机，青年教师更要把握机遇，主动参与到优质学校的建设事业当中。他还鼓励青年教师要尽快了解学校的方方面面，多参与服务工作。夏传金同志勉励青年教师要树立信心、积极工作，早日融入学校的工作和生活。庭玉凤同志指出，青年教师因为与学生年龄接近，能更好地与学生打成一片，希望他们要多与学生交流，不仅要交流书中的知识，而且要用自身的阅历经历来教导每一位学生，与学生成为交心的“朋友”。

★6月20日上午，广东温氏食品集团股份有限公司贵州分公司到我系就学生毕业顶岗实习事宜进行交流洽谈。

广东温氏食品集团股份有限公司一行在生物工程系副主任朱永毅、畜牧兽医教研室主任杨均的陪同下，与2014级、2015级高职畜牧兽医班学生进行交流，了解学生在校学习情况，向学生介绍集团公司发展现状。

随后，双方就毕业顶岗实习事宜展开了座谈，我方听取了企业方的经营和发展方向的情况介绍，了解了企业用人需求现状及对学生实习的计划安排。

朱永毅副主任充分肯定了该公司的发展前景，表示我系具备与温氏集团合作的优越条件，希望假期到公司深入考察，并与其进一步加强沟通联系，深化校企合作，实现互利共赢，共同谋求发展。

★6月20日下午，学院南区讲学厅内灯光璀璨，生物工程系纪念建党96周年红歌合唱比赛在此隆重举行，生物工程系夏传金副主任、朱永毅副主任、院团委杨婷老师、心理健康中心何媛老师、生物工程系宋志雪老师、陈鹏老师以及各班班主任亲临现场观赏。

音乐起，歌声亮。首先，2016级高职园林班一身军装登场，以一曲《军中绿花》拉开比赛帷幕。而后，各个参赛团队纷纷登台亮相，其中，2016级高职牧医一班的《年轻的朋友来相会》欢快而富有感染力；2016级高职质检班的《青春舞曲》唱出生物工程系同学的炽热激情；2015级高职茶叶班的《光荣啊，中国共青团》，通过精美的开场设计，引起在场观众共鸣，唱出了共青团的心声；2015级高职质检班的《爱我中华》，指挥得当，唱得铿锵有力，气势磅礴；2015级高职牧医班的《祖国颂》完美收尾，指挥从容，钢琴伴奏配合默契，多声部合音，唱出了专业合唱队水平，给祖国送去了美好的祝愿。

经过激烈的角逐，2015级高职茶叶班以9.58分的成绩斩获第一名。在同学们热烈的掌声中，此次比赛圆满结束。

生物系历来重视学生的思想工作，在建党96周年之际，生物系将开展红歌比赛、党史图片展、做党的好儿女征文等一系列活动，教育同学们要铭记历史，发奋图强，立志报国。

## 兰台小灵通

### ● “四一二”后的中共党组织建设

#### 局势骤变 周恩来提议建“特工科”化险为夷

1927年，蒋介石发动四一二反革命政变，大批中共党员和进步群众被逮捕杀害，上海、广州等地的党组织遭到严重破坏，中共中央机关立即从



上海迁至武汉。周恩来提议在中央军委之下设立一个以情报保卫工作为重点的“特务工作处（科）”11月14日，在原特务工作处的基础上，中共中央政治局会议决定成立中共中央特别工作委员会（简称“中央特委”），统一领导全党保卫、情报等工作。在周恩来的指导下，钱壮飞、李克农、胡底等打入国民党中统核心机构，使我党掌握了国民党特务情报最高指挥机关的一举一动，特别是及时侦获了掌握党的核心机密的顾顺章叛变、蒋介石企图将中共中央一网打尽等绝密情报，使我党的中央机关危急关头化险为夷。

### **组织受损 中央颁发秘密工作守则**

在国民党的残酷迫害下，我党一批优秀的领导人先后英勇牺牲，如李大钊、陈延年、罗亦农等。鉴于中共党组织遭受到严重破坏的教训，为在国民党统治区做好地下工作，中共中央建立起一套秘密工作制度。1928年5月18日，中共中央发出《中央通告第四十七号——关于在白色恐怖下党组织的整顿、发展和秘密工作》，31日，中共中央组织科印发《秘密工作常识》，作为为各级党组织和党员的秘密工作守则。经过中共中央和各地党组织的努力，遭到严重破坏的党组织逐渐得到恢复和重建。

### **通告症结 指明党组织前进方向**

在严重的白色恐怖下，1928年12月4日，中共中央政治局发出由周恩来拟写的《中央通告第二十一号——关于党员自首与叛变》，通告中总结出党的建设上存在的5个主要问题，指出了8项具体工作出路。这些问题和出路，指明了党组织出现问题的症结和前进的方向。通告在我党发展最艰

难的时期起到了至关重要的指导作用（《中国档案报》2017年6月16日）

### ●贵州省档案局学习传达贯彻落实全国档案安全工作会议精神

日前，贵州省档案局召开党组会议，传达学习贯彻落实全国档案安全工作会议精神。

会议指出，档案安全是档案工作的底线，是档案工作的根基，任何时候都不能有丝毫放松。要从维护国家安全的高度认识和推进档案安全工作，始终坚持安全第一、预防为主、综合治理、规范运行、科技支撑的原则；突出问题导向，进一步加强和改进档案安全工作，不断提高档案档案安全工作水平；强化责任落实，明责知责、问责追责，不能让制度成为“一纸空文”。

会议强调，影响档案安全的因素无处不在，档案局安全工作只有进行时，没有完成时，档案安全关系着国家安全。全省档案部门必须以对党和国家高度负责的态度认真抓好档案局安全工作。